



Órgano de la Juventud Jaimista

Se publica cuatro veces al mes

Con censura eclesiástica

REDACCION Y ADMINISTRACION

CÍRCULO JAIMISTA

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director.

SUSCRIPCION
En Orihuela, al mes 35 cts.
En el resto de España, trimestre 1.25
PAGOS ANTICIPADOS

Unidad religiosa

En el seno de la Jerusalén celeste, según nos lo enseñan los Doctores católicos, más alto que los Confesores y las Vírgenes, más alto que los Apóstoles y los mártires, más alto que los ángeles, los arcángeles y los serafines, a la derecha del Padre en toda la plenitud de su poder y de su gloria, está sentado el Cristo Rey de los reyes y señor de los que dominan. El es la luz que los ilumina, él es la fuente de la soberanía y de la bienaventuranza que se difunde sobre los elegidos. Pero en los designios de su misericordiosa sabiduría, Dios ha querido que la tierra ofreciese un reflejo de los eternos esplendores y que la constitución de la humanidad regenerada fuese por tipo y por modelo el gobierno de la Iglesia triunfante.

Por esto, también aquí, sobre ésta humanidad que combate y que sufre, sobre los fieles y los pastores, sobre las familias y la sociedad, las naciones y los reyes, debe, según el plan divino, reinar y dominar el Pontífice Romano, representante visible del Dios invisible, y lugarteniente especial del Cristo. De él desciende gradualmente la autoridad espiritual, la misión, el poder, poder de enseñar, poder de legislar, poder de perdonar y castigar, poder de mandar a la inteligencia y a la voluntad.

La misma filosofía pagana tenía entrevista la necesidad del gobierno único: «la pluralidad de poderes, decía Aristóteles, engendra la confusión

y la guerra». Para mantener el orden y la paz en el seno de la sociedad religiosa y civil, como en el mundo físico es necesario un moderador supremo, es necesaria una autoridad superior y única. Un sólo Dios conserva y gobierna el universo; un sólo representante de la Divinidad, el Vicario de Cristo, debe regir, bajo el punto de vista de la fe y de la moral, todos los poderes y todos los reinos de la tierra.

Así que el Papa ha recibido en herencia las naciones. Él tiene el derecho de guiarlas y conducir las de nuevo por el camino de sus destinos; él tiene el derecho de mandar a los fieles y a los pastores, a los pueblos y a los reyes. A todos, a los débiles y a los fuertes, a los súbditos y a los príncipes, a las repúblicas y a los imperios, a los individuos y a la sociedad, él lleva en su palabra el mandamiento de Dios, y en su bendición la fuerza para ejecutarlo, y ninguna criatura, cualquiera que sea su poder y su grado, puede so pena de condenación, sustraerse a este orden, a esta bendición.

Sí, el mismo Dios que ha hecho germinar de un sólo hombre todo el género humano, ha querido reunir bajo la autoridad de un solo Padre las almas redimidas con su sangre, la multitud de las naciones. Del Pontífice Romano ha hecho el Padre de la humanidad regenerada, y ésta paternidad, la más augusta y la más tierna, ha traído la obligación de la unidad religiosa y moral, el centro universal de la fraternidad humana fraternidad de inteligencias unidas en una misma fe, fraternidad de

voluntades unidas en la misma obediencia, fraternidad de almas unidas en la misma adoración, y fraternidad de corazones unidos en el mismo amor.

Así que el Pontífice Romano es el Pastor de toda la grey de Cristo; a él sólo ha sido dado, en la persona de San Pedro el pleno poder de apacentar las ovejas y los corderos, es decir, de amaestrar la Iglesia universal. El es el Doctor infalible de la verdad, la boca de Jesucristo, el canal de la onda siempre límpida de la fe católica. La fe del Papa no puede desmayar porque es la fe de la Iglesia, no es sólo la luz directiva, es la piedra de toque de todas las doctrinas, la regla de todas las creencias, el remedio de todos los errores. Todo puede mudar, más ella subsiste inmutable por la plegaria de Cristo. El Cristo ha rogado, a fin de que la fe no faltase nunca: de suerte que pertenece a Pedro y a sus sucesores declarar lo que en materia de fe se debe creer, confesar y defender hasta la efusión de la propia sangre.

Mas a la realización completa de éste plan armónico y sublime, según el cual la sabiduría divina ha edificado la Iglesia, el antiguo enemigo de Dios, el angel de la revolución y del error ha opuesto el cisma y a heregía.

El cisma, desgarrando la vestidura inconsutil de Cristo, ha sustraído a la obediencia del supremo y único Pastor naciones enteras, las cuales han preferido el yugo de un sultán o los caprichos de un César el cayado pastoral del sucesor de S. Pedro. La heregía, cerrando los oí-

dos a las enseñanzas de aquel que ha recibido la misión de hablar en nombre de Dios al mundo entero, ha dispersado al viento del libre examen los dogmas y los tesoros de la fe católica. Viene, finalmente, la sociedad moderna; y cansada de reconocer los derechos de Dios y de su representante sobre la tierra, ha proclamado «los derechos del hombre» en lugar de aquellos de Dios, y negando al Vicario de Cristo el derecho de corregir a los legisladores y a los reyes, a la tutela de las ideas, de la conciencia y de la verdad, ha sustituido la fuerza brutal. He ahí el *liberalismo*.

Mas hé aquí también, que un soplo de nueva vida pasa sobre el mundo; soplo, que contra toda previsión, pone en movimiento las naciones hacia Roma, que un abismo parecía separar de nosotros: hé aquí que una nueva aurora brilla sobre el horizonte de estos cristianos separados, que se creían estar sentados en las sombras perpetuas de la muerte. De todas partes, del fondo de las estepas heladas de la Rusia, de las ciudades estrelladas del celeste Imperio, hasta la altiva y comercial Inglaterra, con un impulso providencial todos los pueblos dirigen sus miradas al Padre de los padres. La unidad aparece a las más imparciales inteligencias, a los ánimos más rectos, como una necesidad racionalísima, como un deseo ardiente, como un menester de los más imperiosos. La autorizada voz de Pío X resuena al mismo tiempo en todo ángulo de la tierra, corrigiendo a los hijos extraviados fre-

cuentes y apremiantes invitaciones; prodigándoles todas las industrias de su sabiduría, todas las ternezas de su corazón.

Los hijos de la Tradición no podemos, no debemos permanecer inactivos ante este movimiento en las actuales circunstancias. No olvidemos que nuestra Comunión ha sido siempre el Apostol por excelencia de la unidad y de la Catolicidad de la Iglesia, el regimiento del Pontífice, el martillo del liberalismo, el infatigable propagador de la fe: trabajemos, pues, con denuedo por la unidad católica y pidamos a Dios con confianza, con instancia, con santa obstinación que haga volver al Oriente, a la Rusia, a la Inglaterra, a la Francia y a tantos otros pueblos que en otros tiempos formaban la gloria y la joya más preciada de la Iglesia católica, la fe y la obediencia al Papa,

Hace ahora veinte siglos que Cristo en la hora de su agonía gritó: «Oh Padre, haz que éstos sean una sólo cosa sobre la tierra, como nosotros somos una cosa sólo en el cielo». ¡Ah, si! hagamos votos al cielo porque esta plegaria reciba su cumplimiento en toda su plenitud, que sea dado al mundo ver un día reunidas todas las naciones cristianas con el vínculo de la fraternidad religiosa bajo el cetro del Vicario de Jesucristo. La ciencia moderna y la industria han suprimido las distancias; las barreras, que separaban unos pueblos de otros se han deshecho, las razas de todas las partes del globo se mezclan y se confunden entre sí; el género humano, movido por una fuerza irresistible, camina hacia la unidad; roguemos, pues, como debemos y podemos; roguemos como a ello nos invita el Romano Pontífice, y ésta unidad se verá efectuada en la fe, en la paz y en la justicia, y el triunfo de la fuerza moral, el reino de la libertad en los límites del derecho, de la autoridad, del amor del cual el Anciano del Vaticano es la encarnación inmortal, serán el cúmulo luminoso que la humanidad entera alcanzaría.

VICTOR.

RÁFAGAS

Dicen que el ministro señor Villanueva, charlando con fina mordaz reticencia, llamó *Sospechosa* la actitud correcta

del doctor Laguarda, ¡honra de la Iglesia! porque aqueste Obispo una conferencia tuvo con Ribalta, jefe de la huelga. Dicen que el demócrata señor Canalejas también hizo alguna *frasesita* nueva para el digno Obispo, por la conferencia.

Lo que no se dice, ni hay de *Sospechas* siquiera un asomo, es si Villanueva será consejero de la Franco-Inglesa del norte de China; ni si Canalejas tendrá ¡el pobrecito! alguna otra breva de la Filarmónica Ruso-Japonesa.

Porque si Ribalta algo así digera ¡quién duda que al punto me daba yo cuenta de que el de Fomento, señor Villanueva, charlara con fina mordaz reticencia Del Doctor Laguarda, y que Canalejas lanzara a los vientos con voz de cabeza alguna inocente *frasesita nueva?*

Jose de Larra.

TEMPERAMENTO DE ENERGÍA

Los momentos actuales son propicios para decir cuatro palabras acerca de la actitud de energía adoptada por muchos amigos.

Triste, muy triste es haber llegado a un estado de cosas, que nuestra probada nobleza es la más pronta en rechazar, pero, hemos de reconocer que vamos impelidos por la injusta y refanesca intransigencia del enemigo.

Había tomado carta de naturaleza entre los detentadores de nuestras gloriosas creencias, que se esforzaban en llenar de trabas, colmar de vejaciones, rodear de oprobio, hacer imposible por todos los medios la confesión leal y paladina de la fe jaimista.

Forzosamente habíamos de cansarnos de llevar sobre los lomos la

estúpida carga que la canalla enemiga nos había encasquetado. Y la hora llegó de improviso, inesperada, cambiando en estupor estulto la jactancia procaz de los contrarios.

La burla de nuestras organizaciones, suena trágica y sórdidamente entre sus mismos autores, porque empiezan a comprender el precio a que se compran las invectivas lanzadas en hora mala.

Y esos valientes que adquirirían patente de matonismo a costa de nuestra paciencia, recomiendan a la ligereza de sus piernas el buen recaudo de sus personas, así que los nuestros enseñan los puños con gesto resuelto.

Los cobardes, los alevosos, los logreros de heroísmo son ellos que en cuadrilla no más atacan, y aún entonces, por la espalda. Ahí están para atestiguarlo nuestros mártires Aldea, Vila y Gardeazabal.

Y sólo así, poniendo las puntas de nuestros zapatos sobre las espaldas de los que huyen a la primera arremetida de los pobres (*?*) *reque-tés*, hemos impuesto el respecto a nuestra bandera en Cataluña, en Valencia, en Zaragoza, en Asturias, donde ha sido necesario.

Es muy lamentable la efusión de sangre, pero podemos decirlo a voces, llamando embusteros a los que otra cosa digán: ¡Nunca provocamos! ¡Nos defendemos!

Es mucho, cuento que no se pueda gritar libremente ¡Viva España! ¡Viva D. Jaimel, en tierra española.

D. de la P.

A la encantadora

Srta. Pilar Fenoll

en su onomástico.

Yo quisiera que la Musa tiernos versos me inspirara, yo quisiera que mi lira con su voz meliflua y clara, te entonara los arpegios de su célico cantar;

Y ensalzando cual mereces en raudales de poesía, tus encantos soñadores ofrecerte en este día, las estrofas mas sublimes que has podido imaginar.

Yo anhelara que mi canto fuera armónico y sonoro, que tuviera las grandezas de mis dulces meños de oro, y alegrar con él las horas, de tu hermosa juventud;

Y aunque en farrapos de penas, hoy me encuentro sumergido, mis deseos de ensalzarte, lo hecharán todo en olvido, al eco de las canciones que arranque de mi laud.

Más ¿qué hacer si ha mucho (tiempo) que la musa no me inspira, si han quedado como mudas yá las cuerdas de mi lira, y en la vida de poeta hoy me encuentro en el dintel?

¿Que he de hacer sino ofre- (certe)

estos versos mal trazados, que aunque mis nobles deseos son hacerlos de tu agrado, han de ser ante tus ojos, cual flor seca de un vergel?

Yo te ruego los aceptes por cuanto en ellos se encierra, puesto que en ellos existe un afecto, que en la tierra, más profundo y verdadero de amistad, no puede haber;

Porque bien te lo mereces por tu gracia y tus primores, y por eso en este día, quiero un búcaro de flores, aunque mustias, con mis versos, a tu imagen ofrecer.

Tu ya sabes que otra cosa yo no puedo dedicarte, si el sonido de mi lira, no consigue el agradarte, te suplico que me otorgues el perdón de mi desliz;

Pues tan solo me ha inducido a entonar este mi canto, el saber que celebrabas hoy el día de tu santo, el cual pido que lo pases, muy alegre y muy feliz.

Jesús Parra.

ALFILERAZOS

¿Querrán ustedes creer lo que pasa?

Pues nada, que según el *Diario*, resulta que los que visitan las tabernas los días de fiesta llevan boinas y medallas de S. Luis.

Pero el autor de tal artículo no se ha fijado bien: claro, como el pobre no *ve* de frente, tiene que mirar de soslayo y es muy fácil que se haya equivocado y en vez de boinas y medallas *viera* gorras de empleados con la plancha que llevan delante.

Y digo esto, porque uno de ellos, es decir, de los empleados, el día antes de decir esto el *Diario*, estaba, a media noche, escandalizando

y blasfemando en la calle de Meca, por supuesto, como su consorte es lavandera (y por cierto de persona *pudiviente*), no tenía inconveniente en llenarlo todo de *porquería* y *desafiar* a todo el mundo; claro, por una parte su mujer se encarga de la var y por la otra puede hacerlo sin miedo alguno.

Pero me parece que tiene razón el *Diario*, porque he oído decir y creo que no me engañan que efectivamente había boinas y medallas en las tabernas, pero no saben ustedes para que, pues para ver donde están los ingresos de la *sal* que regularmente sirve *esta* tan solo para *salar* los muchos *cerdos* que hay en esta población.

Pero nada, no se encuentran ni los unos ni la *otra* pues de encontrarse *estar*, se podía haber cortado la lengua a los que blasfeman y aplicarles un parche de *sal* para que no se desangre.

D. José, ha causado y sigue siendo objeto de indignación, la conducta que se ha seguido contra un amigo y correligionario nuestro, haciéndole tirar la fachada de su casa por que amenazaba ruina.

Nuestra queja es esta: ¿Por qué se le ha hecho tirar la fachada, casualmente, a los pocos días del mitin?

Es que, Sr. Alcalde, la casa vecina, que está amenazando sepultar al transeúnte, donde días pasados volcó un carro, por causa de los pilares que la están sosteniendo, no se tira?

No queremos ser mal pensados, pero si el dueño de dicha casa comulgara con nuestras ideas, no hubieran dado ocasión a que tomara parte ningún periódico y causara la indignación de toda persona sensata porque sin miramiento alguno vá al suelo; conque veremos cuando nos aplasta.

El Centenario y Moret

Siempre he tenido la idea de que los liberales y sobre todo los prohombres liberales no se enteran de las cosas; van por encima de los demás mortales, como los aviadores, a tales alturas que su vista miope apenas distingue lo que sucede en el suelo; así el gobierno no se enteró de la huelga ferroviaria hasta que la tuvo encima, cuando todos la esperábamos hacía meses.

Ahora dice D. Segismundo Moret muy extrañado y como quien hace un raro descubrimiento. «Hay quien infama las Cortes de Cádiz tachándolas de francesas y de impías».

Nos recuerda esa extrañeza la graciosa definición de agua que daba el borracho. «El agua es un líquido trasparente que sirve para regar huertas y mover molinos. Dicen que hay quien la bebe.»

Si señor D. Segismundo, hay quien llama francesas a las Cortes de Cádiz y las aborrece por impías, y uno de ellos soy yo, y conmigo muchos que valen infinitamente más que yo, empezando por aquellos cuarenta diputados que escribieron el famoso manifiesto de «los Persas» de que sin duda se ha olvidado V.

Y las llamamos esas cosas feas porque en efecto lo fueron, sin que bastaran a darlas color religioso esos cincuenta y seis eclesiásticos que ha contado V, entre los firmantes de la Constitución. ¡Tales eran ellos! ¡Vaya un argumento para dicho por un sabio!

Mas, muchos más de cincuenta y seis eclesiásticos alemanes se fueron con Lutero y firmaron la confesión de Augsburgo y dígame el Sr. Moret si la quitaron un átomo de herejía.

Si, señor Moret, la constitución de Cádiz fué un plagio de la constitución francesa de 1789; los principios que la informaron, escupidura de los franceses «derechos del hombre»; los diputados liberales modelados en los «ciudadanos *sans culottes*»; y los clérigos declamadores que tanto le agradan, se parecían como gotas de agua a los curas constitucionales franceses y a los de Port Royal. Si no hubo diputados que se pusieron ramitas en el sombrero y alborotaron al pueblo como Camilo Desmoulins y Fabre de Eglantine no fué por falta de ganas, sino porque el horno del pueblo español no estaba para bizcochos liberalescos.

Toda la elocuencia cascada y decadente del señor Moret no puede borrar lo que la historia ha escrito. La revolución española iniciada en Cádiz está ligada a la masonería francesa con lazos de parentesco tan íntimos como las madres y las hijas y causa pena y lástima ver a un anciano de ochenta años, emplear los últimos esfuerzos de su vida y los últimos fulgores de su inteligencia en sostener embustes en los que ya nadie cree, ni los mismos que

BANCO DE CARTAGENA

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca Cieza, Melilla, Cadiz, Hellin, Elche, Yecla y Alcoy.

Capital: Pesetas 10,000,000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:— Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.— Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.— Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.— Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia— Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.— Prestamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.— Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.— Los fondos se reintegran á la vista.

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior.	Ptas.	15.033,844'87
Imposiciones durante la semana.	»	481,792'22
Suma.	Ptas.	15.515,637'09
Reintegros.	»	445,830'90
SALDO.	Ptas.	15.069,806'19

Cartagena 12 de Octubre de 1912

los celebran. Entre todos los que han mangoneado en el Centenario no se reune ni seis adarmes de entusiasmo por las Cortes ni por los diputados del año 10 contando con los entusiasmos del Sr. Moret.

Y eso en Cádiz donde ha habido fiestas oficiales con banquetes y paradas y músicas y festejos costa a del riquísimo erario nacional. En el resto del país ni nos hemos enterado siquiera.

CARVER

DE CASA

Participamos a nuestros correligionarios, que mañana empezará la función teatral a las ocho y medio poniéndose en escena el bonito juguete cómico «Ciertos son los toros», y se estrenará la hermosa zarzuela «La alegría del batallón».

CABOS SUELTOS

Hemos recibido un atento B. L. M. del Sr. Gerente de la Caja de Ntra. Sra. de Monserrate el cual nos participa que mañana Domingo

celebran la fiesta que anualmente dedican a su Patrona en su Santuario y al mismo tiempo nos regala diez bonos de pan para los más necesitados de este centro.

Despues de agradecerle en el alma esta obra de caridad, hacemos votos al cielo por la prosperidad y buena marcha de ese banco de ahorros para que el pobre no sea más víctima de la usura.

Felicitemos al consejo directivo y les deseamos muchos años en tan honroso cargo.

El día 24 de los corrientes celebra su onomástico el elocuente Diputado a Cortes, D. Rafael Diaz Aguardo Salaberry a quien los jaimistas orcelitanos felicitamos.

Se encuentra en Alicante, nuestro amigo el Presidente de la juventud jaimista de esta D. Juan Villaescusa.

Hemos tenido el gusto de ver restablecido de su enfermedad a nuestro amigo D. Lucio Pérez.

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHÓ

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE

ANGEL BELDA MARTINEZ

Plaza de la Soledad N. 5

ORIHUELA

TEMPORADA DE VERANO

300 blusas nansu con aplicaciones á 2 pesetas.

300 id. forma japonesa 3 id.

Camisas, enaguas, pantalones, chambras para señoras y niñas.

Vuelas, vengalinas y alta fantasía en artículos para lutos.

PANERIA.—Estambres, vicuñas, jergas, holandas de hilo, driles y esterillas para caballeros, última creación.

Organdi, madapolanes, ceños y batistas extranjeras para camisas

Sombrillas, guardapolvos y mosquiteras.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 5.

JOSE M.^a REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Calle de la Concepción n.º 1 Orihuela.

Se hacen toda clase de trabajos en

Pintura artística

Decorados

y Pintura Industrial

Trabajos perfectos y económicos

se presentan bocetos y presupuestos

DISPONIBLÉ

GRAN ZAPATERIA

Comprad el Calzado á

MARIANO MARTINEZ LOPEZ

No comprad sin visitad antes esta casa en la calle Mayor, Orihuela y sucursal en Torrevieja.

GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

MATIAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador—Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz 38

LA VOZ DE LA TRADICIÓN

Ilustración semanal jaimista Indispensable para todos los Círculos. Política, ciencia, arte, historia y actualidades tradicionalistas.—Magníficos grabados—Números extraordinarios de regalo para los suscriptores.

Dr. D. Dalmacio Iglesias García,

Abogado y Diputado á Cortes.
Suscripción: 5 ptas. al año; 2'50 semestre; 1'25 trimestre
Redacción y Administración: Torrént de Olla 133 (Gracia) Barcelona

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 ORIHUELA

TIP. DE LA LECTURA POPULAR

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Analisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6-ORIHUELA

APLICACION

606

INYECCIONES INTRAVENOSAS

CIRUJIA MATRIZ

SOROTERAPIA

Apelisis

QUIMICO

MICROSCOPIO

Suenos de botitas

OLAS

SINDO-LON

Agencia de Encargos

Servicio diario de Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid y Valencia.

Representante en esta
LUCIO PEREZ C. Soleres 1.